

Άγγελος Αγραφιώτης, σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου

Αύξηση 30% σε σωματοφύλακες, 60% σε φύλαξη κτιρίων



Αθήνα. Η δραστηριοποίησή του στην Αθήνα του οδηγεί στο συμπέρασμα - όπως αναφέρει - ότι τον τελευταίο χρόνο έχουν αυξηθεί κατά 30% τα αιτήματα για την φύλαξη απόμω, ενώ το 70% των επιχειρηματιών που ήδη βρίσκεται κάτω από καθεστώς προστασίας, ζητεί αύξηση των μέτρων ασφαλείας του.

"Είναι γεγονός ότι έχει σημειωθεί "κόκκινος συναγερμός" σε επιχειρηματίες, εφοπλιστές κ σε οικονομικά εύρωστους πολίτες, οι οποίοι αισθάνονται ότι κινδυνεύουν. Στην εταιρεία μας παρατηρούμε αύξηση αιτημάτων - κυρίως στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη - κατά 30-40%, κάτι που παραδέχεται και το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. Παράλληλα αύξηση κατά 60% παρατηρείται και στα αιτήματα φύλαξης κτιρίων για το φόβο τυχόν δυσάρεστων ενεργειών, όπως τοποθέτηση εμπρηστικών μηχανισμών" τονίζει ο κ. Αγραφιώτης. Και σπεύδει να προσθέσει ότι όσοι επιχειρηματίες είχαν προβεί σε μείωση προσωπικού για λόγους οικονομίας και περιορισμού δαπανών, τώρα το αυξάνουν ξανά, για λόγους ασφαλείας. Σημειώνει ότι κάποιοι επιχειρηματίες, εκτός από τους ίδιους, ζητούν προστασία και για μέλη των οικογενειών τους. Επισημαίνει πως το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα υπολογίζει ότι θα ζητηθεί η λήψη μέτρων ασφαλείας από ιδιοκτήτες μεγάλων ξενοδοχειακών συγκροτημάτων της χώρας, που έχουν ως πελάτες Ρώσους, ή άλλης εθνικότητας μετανάστες για την αποφυγή τυχόν δυσά-

ρεων καταστάσεων...

Από τα στοιχεία που διαθέτει αναφέρει ότι στην Αθήνα 400 περίπου επιχειρηματίες έχουν ζητήσει προστασία από ιδιωτικές εταιρείες παροχής τέτοιων υπηρεσιών. Περίπου 100-150 είναι οι επιχειρηματίες στη Θεσσαλονίκη, ενώ στην επαρχία ελάχιστοι - μετριμμένοι στα δάκτυλα - είναι οι επιχειρηματίες που ζητούν σωματοφύλακα. "Και τούτο επειδή οι συνθήκες στην επαρχία διαφέρουν κατά πολύ από την Αθήνα. Κυρίως όμως γιατί η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρηματιών ζει στην Αθήνα" σημειώνει.

"Οι επιχειρηματίες που εντάσσονται σε πρόγραμμα πλήρους προστασίας πρέπει να αλλάξουν εντελώς τον τρόπο ζωής τους και να ακολουθήσουν πιστά τις οδηγίες των ειδικών" τονίζει κι εξηγεί ότι "η ασφάλεια είναι ανάλογη με τις ανάγκες του κάθε επιχειρηματία. Οι ανάγκες ελέγχονται για κάθε πρόσωπο χωριστά. Γίνεται αξιολόγηση κινδύνου για τα μέσα και τα μέτρα που χρειάζονται. Για παράδειγμα, όταν υπάρχει κίνδυνος για απαγωγή, χρειάζεται θωρακισμένο αυτοκίνητο, οδηγός, μοτοσικλέτα. Φυσικά τα υπό προστασία άτομα περνούν από εκπαίδευση για να μπορούν να αντιδράσουν σε περίπτωση που θα δεχτούν επίθεση" υπογραμμίζει.

Στην Ελλάδα οι απαγωγές είναι σχετικά κανονίγραμμα μορφή εγγληματικού. Η πρώτη καταγράφηκε το 1990 με θέμα τον 17χρονο ποδοσφαιριστή Γιάννη Τσατσάνη, γνωστό και ως Μαρσελιό. Οι δράστες, ανάμεσά

τους και ο εξεδελφός του, απαίτησαν λύτρα από την οικογένεια του παιδιού, που βρέθηκε τρεις μήνες αργότερα δολοφονημένο σε χωριό της Βοιωτίας. Όπως διαπιστώθηκε, είχαν συνεισφέρει να απαιτούν χρήματα και αφορούν τον είναι ακοιτώσει. Αναφορά σε κάποιες υποθέσεις που συγκλόνισαν το πανελλήνιο:

1995: Απαγωγή του επιχειρηματία και ενός εκ των ιδιοκτητών της εταιρείας "Μακεδονικός Χαλβάς", Αλέξανδρου Χαϊτογλου, στις 15 Δεκεμβρίου 1995 από τους αδελφούς Νικόλαο και Βασίλη Παλαικόστα.

1997: Η εξάχρονη κόρη εμπόρου αυτοκινήτων στο Ηράκλειο Κρήτης, Ως δράστες κατηγορήθηκαν η νηπιαγωγός της μικρής, ο γιος της και άλλα δύο άτομα. 2000: Τέσσερις Έλληνες απήγαγον τον 18χρονο Γιώργο Περσίτη, γιο αρχιτέκτονα από τη Θεσσαλονίκη. Κρατήθηκε όμηρος για δύο ημέρες.

2008: Η απαγωγή του επιχειρηματία Γιώργου Μυλωνά κοντά στο σπίτι του στο Πανόραμα Θεσσαλονίκης. Οι δράστες πήραν ως λύτρα περίπου 11 εκατομμύρια ευρώ. Δύο μήνες αργότερα, συνελήφθη ένας εκγέφυλος της απαγωγής ο -δραπέτης σήμερα - Βασίλης Παλαικόστας μαζί με άλλους τέσσερις συνεργούς.

2009 Ο επιχειρηματίας Περιελής Παναγιόπουλος πέφτει θύμα απαγωγής στις 13 Ιανουαρίου. Οι δράστες τον άφησαν ελεύθερο δεκατρείς ημέρες αργότερα μετά την καταβολή λύτρων ύψους περίπου 30 εκατομμυρίων ευρώ. Η Αστυνομία συνέλαβε μερικούς μίνας μετά 18 άτομα.

Η πρόσφατη απαγωγή του επιχειρηματία Μανώλη Καραμολέγγου, η απόπειρα αρπαγής του εφοπλιστή Κίκου Μαρτίνου, αλλά και η επαναδραστηριοποίηση νέων ομάδων τρομοκρατίας έχουν δημιουργήσει κλίμα ανασφάλειας ακόμη και σε αυτούς που μέχρι πρόσφατα θεωρούσαν ότι δεν κινδυνεύουν γιατί "περνούν απαρατήρητοι". "Ναι είναι γεγονός ότι ακόμη και επιχειρηματίες - όπως λέμε low profile - αρχίζουν να προβληματίζονται. Τα περιστατικά απαγωγών φράνεται να αυξάνονται στην Ελλάδα και όσο η οικονομική κρίση μασιτίζει τη χώρα, όσο και περισσότερο στρέφονται σε απαγωγές επιχειρηματιών με στόχο τα λύτρα" επισημαίνει ο σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου και γενικός διευθυντής της εταιρείας a&k risk management consulting (παροχής υπηρεσιών ασφαλείας) κ. Άγγελος Αγραφιώτης. Ο Βολιώτης σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου έχει μεγάλη εμπειρία, συνεχής εκπαίδευση και παρέχει υπηρεσίες ασφαλείας σε αρκετές δεκάδες επιχειρήσεις στο Βόλο και στην